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ATA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 29 (VINTE E NOVE) 

DE SETEMBRO DO ANO DE 2021, ESTEVE PRESENTE 

VIRTUALMENTE O VEREADOR: CARLOS ALBERTO. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES DEMIR 

PEIXOTO, PEDRO RODRIGUES, CAPITÃO MARTINS, LEO SALES, 

ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, 

CRISTIANO, IRMÃO RAIMUNDINHO, PATRIARCA NETO, JÚLIO 

CÉSAR, LUCINILDO FROTA, MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA, 

JEORGENES CASTRO, ROMUALDO BEZERRA, PAULINHO, 

SILVANA MACIEL, E RAFAEL LACERDA. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO 

SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO 

RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM 

LIDOS: MENSAGEM DE Nº 071, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – MODIFICA E CONSOLIDA O PROGRAMA DE 

AUTONOMIA ESCOLAR - PAE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 

072, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 2.818/2019, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 281, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – CRIA O EVENTO 

ANUAL DENOMINADO VIRADA SOCIAL MARACANAUENSE NOS 

TERMOS EM QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 282, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO 

BEZERRA) – INSTITUI O PROGRAMA DE FORMAÇÃO CONTINUADA 

DE DOCENTES PARA A PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL E 

COMBATE À DISCRIMINAÇÃO NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL 

DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 283, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE MEDIDAS DE 

CAPACITAÇÃO SOCIOEMOCIONAL NO PROJETO PEDAGÓGICO 

ELABORADO PELAS ESCOLAS PÚBLICAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 284, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) – 

DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO DE MATERIAL PUBLICITÁRIO NOS 

VEÍCULOS DE TRANSPORTE ESCOLAR DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ COM INTUITO DE COMBATER O BULLYING INFANTIL 

E A PEDOFILIA. PROJETO DE LEI DE Nº 285, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – INSTITUI NORMAS 

SOBRE A COLETA, RECICLAGEM, TRATAMENTO E DISPOSIÇÃO 

FINAL DE RESÍDUO TECNOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 245, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA 

MARIA ALVES MACIEL (SILVANA MACIEL) – INSTITUI O 

PROGRAMA MULHER LIVRE E INDEPENDENTE, VISANDO 
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ESTIMULAR À GERAÇÃO DE EMPREGO ÀS MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR NO MUNICÍPIO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 246, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA 

SILVA MORAES (INSPETOR MORAES) – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA DESCARTE CONSCIENTE DE 

MEDICAMENTOS VENCIDOS OU EM DESUSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 247, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – INSTITUI O PROGRAMA GRATUITO DE ASSISTÊNCIA À 

SAÚDE ANIMAL - PASA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 248, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA – DISPÕE 

SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO PELO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DO KIT VOLTA ÀS AULAS SEM COVID, AOS ALUNOS DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE 

INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 249, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – DISPÕE SOBRE A 

COMEMORAÇÃO AO DIA DAS ARTES MARCIAIS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 037, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA 

DA SILVA – ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DA 

SENHORA TEREZINHA TORRES VIANA, PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NO DIA 23 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 880 AO 895/2021 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: CARLOS ALBERTO, JEORGENES 
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CASTRO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ROMUALDO 

BEZERRA, LEO SALES, DEMIR PEIXOTO, CRISTIANO, LUCINILDO 

FROTA, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, PATRIARCA NETO, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, MANOEL CORREIA, PEDRO RODRIGUES E 

EDIZIO MOREIRA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, O 

VEREADOR INSPETOR MORAES CUMPRIMENTA A TODOS OS 

PRESENTES FALA SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA 

ÀS VÍTIMAS E FAMILIARES DE CRIMES VIOLENTOS CONTRA A 

VIDA, PATRIMÔNIO OU LIBERDADE SEXUAL. CITA QUE NO 

EXERCICIO DE SUA PROFISSÃO OBSERVOU QUE NÃO HÁ NADA 

QUE APOIE AS VÍTIMAS E DIZ QUE SEU PROJETO PREVÊ QUE AS 

VÍTIMAS TENHAM ACOMPANHAMENTO DE EQUIPE TÉCNICA. FALA 

AINDA QUE AS COMISSÕES DE DIREITOS HUMANOS NÃO LUTAM 

PELOS DIREITOS DAS VÍTIMAS. FINALIZA PEDINDO QUE O PODER 

PÚBLICO MUNICIPAL POSSA CRIAR POLÍTICAS DE AMPARO AS 

VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DA CIDADE, COM PSICOLOGOS, EQUIPE 

DE ACOMPANHAMENTO E ASSISTÊNCIA JURÍDICA PARA DAR 

SUPORTE AS FAMILIAS DAS VITÍMAS. O INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR LUCINILDO FROTA SAÚDA A TODOS E 

PARABENIZA AO VEREADOR INSPETOR MORAES PELO SEU 

PRONUNCIAMENTO. E INFORMA QUE TEVE UMA CONVERSA COM 

O PREFEITO ROBERTO PESSOA, E QUE O MESMO ESTEVE EM 
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REUNIÃO PARA TRATAR DA SOBRE A CAUSA ANIMAL, E 

INFORMOU AINDA QUE O VETBUS VIRÁ A MARACANAÚ, SERÁ 

IMPLANTADO A AMBULÂNCIA PET E O CONVÊNIO COM UMA 

CLÍNICA VETERINÁRIA PARA ATENDER OS ANIMAIS DA CIDADE. 

FALA SOBRE UMA PORTARIA DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

E CONTROLE URBANO QUE PROIBE A ACOMODAÇÃO DE ANIMAIS 

NAS DEPENDÊNCIAS E NO ENTORNO DA SECRETARIA. EM 

APARTE O VEREADOR CAPITÃO MARTINS PARABENIZA AO 

VEREADOR LUCINILDO PELA PREOCUPAÇÃO COM OS ANIMAIS E 

ESCLARECE QUE CONVERSOU COM UM FUNCIONÁRIO DA 

SECRETARIA PARA SABER O QUE ESTAVA ACONTECENDO EM 

RELAÇÃO AOS ANIMAIS. CITA QUE EXISTEM 03 (TRÊS) 

CACHORROS QUE FICAM NO ESTACIONAMENTO E A NOITE FICAM 

NA SECRETARIA ONDE EXISTE UM ABRIGO NO ESPAÇO 

EXTERNO. DIZ QUE O SECRETÁRIO SE PREOCUPOU COM OS 

ANIMAIS E FEZ UM ABRIGO MAIOR NO ESTACIONAMENTO ONDE 

SERIA MAIS APROPRIADO. FALA AINDA QUE O SECRETÁRIO FOI 

INFELIZ EM RELAÇÃO A PORTARIA, MAS QUE TEVE BOA 

INTENÇÃO. RESSALTA QUE O PROJETO DO VETBUS É DE SUA 

AUTORIA E QUE ENTENDE QUE OS PROTETORES DEVEM LEVAR 

OS ANIMAIS PARA OS ABRIGOS E A PREFEITURA DEVE DAR 

ESTRUTURA PARA ESSES NOVOS ABRIGOS E PARA O CENTRO 

DE ZOONOSES PARA QUE SEJA FEITO O TRATAMENTO DOS 

ANIMAIS. EM APARTE O VEREADOR JEORGENES FALA QUE A 

POLÍTICA PÚBLICA DEMORA PARA SER CONCRETIZADA E QUE A 

CAUSA ANIMAL VEM SENDO NECESSÁRIA A MUITO TEMPO, MAS 

QUE MUITOS PROJETOS FORAM INICIADO A POUCO TEMPO. DIZ 
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TAMBÉM ESTÁ COMEÇANDO A AMADURECER A QUESTÃO DA 

POLÍTICA PÚBLICA DA CAUSA ANIMAL TANTO EM TODO O BRASIL. 

EM APARTE O VEREADOR PATRIARCA CUMPRIMENTA AOS 

PRESENTES E DIZ QUE NÃO É PAPEL DA SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE A CRIAÇÃO DE ANIMAIS, MAS SIM CRIAR NORMAS, 

SUGERIR PROJETOS DE LEI, COMO O GOVERNO DO ESTADO 

ATRAVÉS DO COEMA MANDOU PARA A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

UM PROJETO DE LEI NORMATIZANDO A POLÍTICA DE SAÚDE 

ANIMAL. SUGERE QUE A COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ VÁ ATÉ O LOCAL VER AS 

CONDIÇÕES DOS ANIMAIS. FINALIZA DIZENDO QUE O 

SECRETÁRIO ESTÁ FAZENDO UM EXCELENTE TRABALHO A 

FRENTE DA SECRETARIA. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR  

PARABENIZA O VEREADOR LUCINILDO POR TRAZER ESSA 

QUESTÃO A TRIBUNA DA CÂMARA. DIZ QUE ESSE É UM FATO 

ISOLADO E IMPENSADO POR PARTE DO SECRETÁRIO AO BAIXAR 

A PORTARIA E DESALOJAR OS ANIMAIS, MAS QUE VÊ ALGO 

DIFERENTE. FALA QUE A PREFEITURA NA GESTÃO PASSADA 

CRIOU A COORDENADORIA DE BEM ESTAR ANIMAL E QUE TEM 

QUE TRAZER PARA A DISCUSSÃO OS INVESTIMENTOS QUE 

ESTÃO SENDO FEITOS PARA A PROTEÇÃO DOS ANIMAIS E QUAIS 

AS DEMANDAS QUE OS PROTETORES DE ANIMAIS TEM 

LEVANTADO PEDINDO APOIO DA PREFEITURA E NÃO ESTÃO 

RECEBENDO. FINALIZA DIZENDO QUE ESTÁ FALTANDO 

INVESTIMENTO PARA OS PROTETORES. EM APARTE O 

VEREADOR LÉO SALES FALA QUE ACREDITA QUE A 

PREOCUPAÇÃO DO VEREADOR LUCINILDO QUANTO A ATITUDE 
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ADMINISTRATIVA DO SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE VAI NA 

CONTRAMÃO DA DEDICAÇÃO QUE O PREFEITO TEM NA CAUSA 

ANIMAL. SABE QUE É PRECISO INVESTIMENTO E AÇÕES MAIS 

ENERGICAS PARA QUE O QUE ESTÁ NO PAPEL POSSA SER 

COLOCADO EM PRÁTICA. DIZ QUE ESSA PREOCUPAÇÃO É FÁCIL 

DE SER RESOLVIDA COM UMA CONVERSA ADMINISTRATIVA 

JUNTO AO SECRETÁRIO E O PREFEITO ROBERTO PESSOA. PELA 

ORDEM O VEREADOR CAPITÃO MARTINS FALA QUE O ANTIGO 

PRESÍDIO DE MARACANAÚ ESTÁ SENDO PREPARADO PARA 

RECEBER UM PROJETO PARA OS ANIMAIS. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA E PEDRO 

RODRIGUES. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

DEPOIS DISSO, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 240, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

CAVALCANTE LACERDA – CRIA O PROGRAMA DE INCLUSÃO 

ATRAVÉS DA LOCALIZAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, BUSCANDO RESGUARDAR E GARANTIR O DIREITO 

À INCLUSÃO A TODAS AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, MESMO 

EM LOCAIS MAIS CARENTES. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 241, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES 

(INSPETOR MORAES) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM 

PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA ÀS VÍTIMAS E FAMILIARES DE 

CRIMES VIOLENTOS CONTRA A VIDA, PATRIMÔNIO OU LIBERDADE 
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SEXUAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 242, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 

PAULA – INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

PROGRAMA VOU DE BICICLETA E O SELO EMPRESA AMIGA DO 

CICLISTA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 243, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – CRIA O PROGRAMA DE CURSOS PREPARATÓRIOS PARA 

CONCURSO PÚBLICO, PRÉ-VESTIBULAR E ENEM, GRATUITO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 244, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – INSTITUI O 

PROGRAMA CLUBE ESCOLA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 037, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA – ENCAMINHA VOTOS DE 

PESAR AOS FAMILIARES DA SENHORA TEREZINHA TORRES 

VIANA, PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 23 DE 

SETEMBRO DO CORRENTE ANO. TODOS FORAM APROVADOS 

POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS 

QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 05 (CINCO) DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


